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În ceea ce priveşte reşedinta de judet. până în 1 859 

"Particularitatea sa era dată mai ales de faptul că despărţit în două -
Focşanii Moldovei şi Focşanii-Munteni de un braţ al Milcovului numit 
Milcovelul ce forma hotarul, oraşul întruchipa în acea vreme situaţia 
celor două ţări surori. Desfiinţarea hotarului de la Focşani echivala cu 
unirea celor două principate surori şi crea premizele punerii temeliei 
statului naţional român"' După dubla alegere a lui Alexandru Ioan 
Cuza s-a vorbit, fără a deveni însă realitate istorică, ca Focşanii să fie 
centrul administrativ al noului stat. În schimb, în oraşul de pe Milcov, se 
instala sediul Comisiei Centrale instituită în temeiul art. 27 din 
Conventia de la Paris din 7 1 19 august 1 858. Ea a fost declarată 
constituită prin Ordonanţa dată de domnitorul Alexandru Ioan Cuza la 
9 aprilie 1 859 prin care convoca membrii ei - 1 6  la număr, adică 8 de 
fiecare Principat - în ziua de 1 mai. Erau prezente personalităţi de primă 
mărime: Mihail Kogălniceanu, Nicolae Suţu, Vasile Mălinescu, Ludovic 
Steegc, Cristache Tell, Stefan Golescu, Costache Filipescu, Ioan ' 
Florescu, Grigore Cuza, Costache Brăiloiu, Grigore Sturza ş.a. Oficial, 
lucrările Comisiei Centrale s-au deschis la 1 O mai 1 859 ŞI s-au 

1 G. Carcadia, Consideratii privind Unirea orasului Focsani în "Vrancea. ' ' ' 
Studii şi comunicări", vol.II, Bucureşti, 1 979, p.85 
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desfăşurat în casele comisului Scarlat Bontaş, de unde, peste un an, s-au 
mutat în casele lui Dimitrie Dăscălescu (aici a func�onat în perioada 
23 aprilie 1 86 1  - 16  februarie 1 862), beneficiind de una din cele mai 
înzestrate tipografii - în fapt, prima din Focşani . 

În şedinţa Comisiei Centrale din 9 septembrie 1 859 s-a 
prezentat moţiunea redactată de Mihail Kogălniceanu in care se 
sublinia că ,,Focşanii, residenţa actuală a Comisiunii Centrale, devenit 
prin însuşi acest fact un oraş comun ambelor Principate, Oraşul unirist, 
până astăzi încă se află despărţit in Focşanii Moldovei şi în Focşanii 
Valachiei. Aşa vedem în el: două poliţii, două municipalităţi, două 
comenzi de pompieri, două şcoli etc. . Dualismul şi separatismul care 
roade Principatele - Unite îşi arată mai cu deosebire tristele lor efecte 
în oraşul Focşani, numai din cauza îndoite/ar autorităţi care ades se 
poralisează una prin alea, când chiar nu se combat, acest oraş nu se 
poate dezvolta".2 

Motiunea la care au subscris 9 membri ai Comisiei Centrale 
• 

releva necesitatea unificări i celor două părţi ale oraşului. Paralel cu 
Comisia Centrală, la Focsani functionează si Înalta Curte de Justitie si 

, ' ' , , ' 

de Casaţie pentru cele două prefecturi : Putna şi Râmnicu Sărat. 
În felul acesta, Focşanii deveneau a treia capitală a ţării.3 
Dar problema unificării oraşului era departe de a fi realizată în 

practică. Protocolul şedinţei Comisiei Centrale din 23 noiembrie 1 859 în 
legătură cu uniticarca autorităţilor locale ale oraşului Focşani rămâne, în 
continuare, un deziderat. 

De abia după recunoaşterea definitivă a Unirii Principatelor, 
încetarea activităţii Comisiei Centrale prin Legea din 14  februarie 1 862 
şi mutarea Curţii de Casaţie la Bucureşti, măsurile luate de primul 
guvem unit condus de Barbu Catargiu vor apropia pe focşăneni de visul 
lor. 

2 Arhivele Naţionale Istorice Centrale (în continuare se va cita ANIC), fond 
Comisia Centrală de la Focsani, dosar nr. l02/ l 859, f.7 12  
3 G. Carcadia, op.cit., p.9 1 
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În sedinta din 7 martie 1 862 Consiliul de Ministri a hotărât că ' ' ' 
"municipalitatea va fi una pentru tot oraşul Focşani prin intrunirea 
celor două de astăzi în fiinţa"">4, iar reşedinţa judeţului Râmnicu Sărat se 
muta din Focsani în orasul cu acelasi nume5• ' ' ' 

Cu prilejul trecerii domnitorului Alexandru Ioan Cuza prin 
Focşani - 9 mai 1 862 - cetăţenii îi cer aplicarea cât mai grabnică a 
măsurilor menite să realizeze în fapt unificarea oraşului "care a avut un 
frumos trecut şi care numai de la lnălţimea voastră aşteaptă un frumos 
viitor'>fl. 

La 14 iunie 1 862 locotenentul Millu comunica ministrului de 
Război desfiinţarea frontierei Focşani - Moldova, iar la 6 iulie 
Alexandru Ioan Cuza emite Decretul nr.476 care unifica Focşanii, iar 
câteva zile mai târziu - 1 O iulie - un alt Decret al domnitorului stipula la 
art.2 ,,Ambele părti ale orasului Focsani de dincoace si dincolo de , ' ' ' 
Milcov, vor forma in viitor un singur oras, care va fi residcnta ' ' J"udetului Putna"7, stipulatie ce se regăseste si în Jurnalul Consiliului de ' ' , ' 
Miniştri din aceeaşi zi.8 Concomitent, se recomanda ca lucrările de 
unificare ,.,să fie conduse de adevăratul spirit al Unirii, să se înţeleagă 
bine că toţi membrii (comisiei) sunt desemnaţi spre a lucra pentru 
binele şi înflorirea oraşului întreg'>9, "că nu mai există Focşani Munteni 
şi Focşani Moldova, că nu mai există decât o singură casa""' 10 

4 Arhivele Na!ionale Vrancea (în continuare se va cita ANVn), fond Consiliul 
Municipal al oraşului Fo�ani - Ţara Românească, dosar nr. 4/1 862, f.43 
5 Ibidem 
6 ANIC, fond Ministerul de Interne, dosar nr.259/1 862, f.8 1  
7 ,,Monitorul Oficial", nr. l 52 din 12  iulie 1 862, p.6 1 5  
8 Ibidem 
9 ANVn, fond Consiliul Municipal al orasului Focsani - Tara Românească, ' ' , 
dosar nr. 4/1 862, f. l 34 
1 0  Ibidem, f.99 
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Are loc prima şedinţă comună a celor două municipalităţi în 
care se stabilesc măsurile ce trebuiau luate pentru aplicarea Decretului 
domnesc. 

Atmosfera existentă în oraş este greu de exprimat în cuvinte. 
Prefectul Robescu telegrafia Ministerului de Interne că ,,Entuziasmul 
focşănenilor pentru definitiva unire a acelui oraş este la culme"1 1  

Si ca Unirea să fie completă, la 23 iulie 1 862, "Consiliul 
' 

municipal văzând necesitatea ce urmeaza"'' hotărăşte "ca şi comenzile de 
foc să se întrunească şi să fie sub administrarea unui comandir 
neputând a mai dăinui de aici înainte separate " 1 2  

Prin Ordonanta nr. 1 548 din aceeasi zi  cele două unităti "de ' ' ' 
dincoace si de dincolo de Milcuv" sunt reunite sub comanda căpitanului 
Dimitrie Petrov. 

Acesta este momentul ales de Istorie ca Focsanii să ' 
constituie un singur corp, in care pulşa spiritul nepieritor al Unirii. 

1 1  ANIC, fond Ministerul de Interne, dosar nr. 25111 862, f.92 
12 ANVn, fond Consiliul Municipal al oraşului Focşani Ţara Românească, 
dosar nr.4/ l 862, f.22 
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